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CISV i 2012

Deltager

Leder

Lige nu er alle lokalforeningerne i fuld gang med at finde deltagere til at fylde deres 
delegationer op. Hvis du har interesse i CISV og gerne vil vide hvad der er af muligheder 
kan du gå ind på hjemmesiden www.cisv.dk og læse om de forskellige programmer.  
Da nogle delegationer og destinationer godt kan ændre sig lidt, anbefales det, at du 
tager kontakt til din egen lokalforening for at høre hvilke delegationer de sender af 
sted. Dog bestræber vi os på at opdatere de ledige pladser på hjemmesiden løbende. 

Fredsuddannelse, facilitering, konflikt løsning, kulturoplevelser, aktivt 
medborgerskab, Human Rights, Sustainable Development.

Bliver du motiveret af nogle af disse ord? Synes du det kunne være sjovt at prøve 
kræfter som leder? Og har du modet på at tage ansvar for fire danske unger? 

Hvis du svarer “ja” her, så er en lederopgave i CISV noget for dig! Som leder i CISV er 
du med til at give fire danske 11-15 årige en fantastisk oplevelse med fredsudannelse. 
Du vil blive uddannet i de pædagogiske principper som CISV arbejder med. Du vil 
få mulighed for at prøve kræfter med facilitering og konfliktløsning i internationale 
sammenhænge. Og ikke mindst vil du få en sommer du aldrig  glemmer. 

Som leder i CISV skal du være klar på at tage ansvaret for fire 11-15 årige. Dette kræver, 
at du er indstillet på at prøve nye ting, at du er åben for at udvikle nye venskaber, og 
være en støtte for din delegation. Vi kan ikke garantere at du får meget søvn, men vi 
kan garantere at du lærer noget nyt!

På vores hjemmeside kan du læse mere om hvad det vil sige at være leder i CISV, og 
hvad de forskellige programmer kræver samt hvordan du kan søge om en plads som 
leder i CISV!

2012 bliver endnu et år spækket med CISV programmer og aktiviteter. Måske har du allerede 
været på et CISV program og vil gerne af sted igen, eller måske du rigtig godt kunne tænke 
dig at prøve det. Under alle omstændigheder er det nu du skal søge hvis du vil af sted med 
CISV i år 2012.
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Valg til 
National JuniorRepræsentant

2012-2014
På det Årlige Junior Branch Møde (ÅJBM) skal der vælges en ny National 
Juniorrepræsentant (NJR) til at indgå i CISV Danmarks Hovedbestyrelse og Daglig 
Ledelse, samt en ny National Juniorrepræsentantsuppleant, da Anna Forrest, er færdig 
efter to år på posten. Derudover skal der også vælges en ny suppleant.

Alle der er fyldt 11 kan stemme!
				  
1.	 Du dukker op til valget og afgiver din stemme. 
	 eller
2.	 Du udskriver den vedhæftede fuldmagt og giver den til en der skal deltage på 	
	 ÅJBM 

Fuldmagten kan du downloade her. Hver deltager på ÅJBM må højst medbringe to 
fuldmagter. Læs “Retningslinjer for valget” og “JB Danmarks arbejdsbeskrivelse” for 
at lære mere om procedurerne for valget og hvad en NJR laver.

Valget finder sted søndag d. 6 november kl. 12.00 på:

Søndersøskolen
Kirke Værløsevej 50
3500 Værløse

Kom og vær med til at klappe den nye NJR ind - og klappe Anna Forrest ud.

“Question and answers” hvor der vil være mulighed for at stille spørgsmål til 
kandidaterne finder sted kl. 12.00 søndag, hvorefter valget vil begynde.
 
Vi glæder os til at se dig,

Anna og Stefan
Nationale Juniorrepræsentanter 2009-2010 

Sådan stemmer du:
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http://www.cisv.dk/files/dk/fuldmagt.pdf
http://www.cisv.dk/files/dk/Retningslinjer%20til%20NJRvalget%202010.pdf
http://www.cisv.dk/files/dk/JB%20arbejdsbeskrivelse%20-%2007-11-2010.pdf


CISV 60 år
med fest og farver

CISV Danmarks sandsynligvis største stormøde nogensinde er lige slut, og gangen på 
Kastrupgårdskolen på Amager summer af spændte og glade deltagere.  Hele dagen 
har de gennem forskellige workshops og oplæg arbejdet for at styrke CISV Danmark. 
Disse mennesker er dog ikke de eneste der er at finde på gangen. For mens de frivillige 
arrangørere af stormødet og 60-års festen forvandler gymastiksalen til et festlokale 
med alt hvad det indebærer, møder nye ansigter op ude på gangen. Gamle CISVere 
mødes igen, og hurtigt falder folk i snak om fælles bekendte og oplevelser i CISV over 
velkomst drinken

Snart er op over 160 CISV’ere i alle 
aldre samlet i Kastrupgårdskolens 
midlertidige, og helt nye, festlokale.  
Fælles for alle er lysten til at mødes 
med venner og bekendte for at fejre 
den organisation som har samlet alle  
de tilstedeværende og mange flere 
igennem tiden.  Der er en sitrende 
stemning af glæde og nostalgi, og 
denne stemning bliver kun forstærket 
af aftenens første taler. Formanden 
for CISV Danmark Susanne Gram-
Hanssen, byder med begejstring i stemningen får hun budt velkommen til dem som 
har været med i over 25 år, dem som lige er blevet en del af CISV, dem som hver dag 
yder et stort stykke arbejde og alle dem som nyder godt af CISVs fællesskab! Det er 
tydeligt at alle i rummet brænder for organisationen, og at de ikke kunne forestille sig 
hvordan deres liv ville have udviklet sig uden CISV.

Maden bliver serveret, og på trods af den sædvanlige kaos ved buffeten, får alle fyldt 
deres maver med god catering mad, vin og sodavand. Men det er som om, at noget er 
i gærde. Den unge NJR Anna Forrest går frebilskt rundt og leder efter en lommelygte, 
imens den lidt ældre Bjørn Andersen Samming (tidligere NJR) famler med nogle 
papirer. 
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Tekst: Tore Bang Heerup
Billeder: Zandra Wamberg

Fortsættes …



Med lyset fra en iPhone og deres høj stemmeføring får de hurtigt publikums 
opmærksomhed og festlokalet bliver musestille. Nu skal der nemlig fortælles historie. 

”Det er en historie om udvikling og foran-
dring, en historie om gentagelser, men mest 
af alt, en historie om mennesker.” - Bjørn og Anna

Det bliver til en tale om 10 år med JB. Og det viser sig at Bjørn faktisk blev NJR for 
netop 10 år siden, dengang JB “lærte at gå” i Danmark. Med en skål, og med ønsket 
om endnu flere gode år med CISV og JB, går resten af aftenen i gang.
Der tager da heller ikke lang tid før CISV fødselsdagslagkagen bliver serveret. Og 
måske er det kagen, måske er det den gode stemning eller måske noget tredje som får 
en JB’er til at synge med bandet oppe på scenen, og en flok unge og gamle til at danse 
som vilde på gulvet. En ting er i hvert fald sikkert, og det er at der til festen ikke bliver 
skelnet mellem om man er ung eller gammel, eller hvor meget man har lavet i CISV! 
Den sidste dans bliver danset til tonerne af DJ’en, og den sidste tørst slukket med 
resten af flaskens indhold. Der bliver sagt farvel, og Amager Lokalforening begynder 
oprydningsarbejdet efter årtiest største CISV fest!

“Doris Allen var meget til stede og vi kaldte hende for aunt Doris og hendes 

mand for uncle Rusty.

Vi legede, malede og tegnede, var i poolen, sang og dansede og optrådte for 

hinanden så dagene gik meget hurtigt.”  - Pernille Münster-Swendsen

Tryk her for at læse mere om CISVs begyndelse, og om hvordan per-
nille oplevede at være deltager på den første børneby i 1951!

Vil du læse resten af Bjørn og Annas tale?  www.cisv.dk/jb/blog
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http://www.cisv.dk/nyhed/2011/cisv-fodsel
http://www.cisv.dk/nyhed/2011/cisv-fodsel
http://www.cisv.dk/jb/blog


Fredsdag!
JB tog udfordringen op!

Traditionen tro fejrede CISV Danmark igen i år den Internationale Fredsdag på Blågårds 
Plads i København, denne gang i samarbejde med Høje-Taastrup Sprogcenter. Det blev i den 
grad en uforglemmelig oplevelse! 

Dagen startede kl. 12.30, hvor der plud-
seligt strømmede omkring 100 kursister af 
alle mulige forskellige nationaliteter mod 
Blågårds Plads fra Høje Taastrup Sprogcenter. 
Vi samledes omkring de to pavilloner vi havde 
opstillet og bordene, som hurtigt blev fyldt 
med store mængder medbragt kage fra alle 
mulige kulturer. Musikken spillede fra vores 
medbragte anlæg, og den hyggelige stemnin-
gen bredte sig fra deltagerne til hele pladsen. 
Der blev budt velkommen og fredsdigte blev 
læst op af nogle af kursisterne – sikken nogle 
modige kvinder som turde stille sig op og både 
på deres eget sprog og på dansk, læse deres 
fortolkning af krig og fred op! Derefter ud-
viklede dagen sig med kagespisning, forskel-
lige kulturelle danse i kæder rundt på pladsen, 
fredelige beskeder, inspirerende samtaler, og 
selvfølgelig en god omgang Fodbold for Fred! 
Vi sluttede de gode timer med en nedtælling 

fra 12 mod år 2012, året for Global Truce, og sendte samtidig hvide balloner i vejret – 
et dejligt øjeblik i et fællesskab for fred! 

 Aldrig har jeg set så meget kage!” - Tess

Efter en pause på en times tid mødte flere og flere CISV’ere op og børnene fra Blågårds 
området strømmede til. Mange forbipasserende kom nysgerrigt hen og spurgte til 
hvad vi egentlig lavede. Så vi skruede op for musikken igen, spredte budskabet om 
den fredelige dag, spiste flotte fredelige kager og spillede fodbold i højt humør resten 
af dagen. Vi sendte i fællesskab hvide balloner i vejret som afslutning på en vellykket 
fredsdag, med nedtælling til år 2012 og håbet om en fredeligere fremtid. 
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Tekst: Tess Thurøe
Billeder: Stefan Wachmann

Fortsættes …

“



21. sep = international fred

Det blev en mindeværdig og vellykket dag på mange måder. Jeg tror, samarbejdet med 
Høje Taastrup Sprogcenter virkelig gav mig et indblik i vigtigheden af denne dag, som 
vi hvert år fejrer. Ikke nok med at vi faktisk er flere verden over som deler det samme 
ønske og den samme vision om en fredeligere verden, men samtidig har denne dag 
også personlig betydning for rigtig mange mennesker. Jeg snakkede på et tidspunkt, 
midt i kagespisning og kædedans med en kvinde fra Rwanda. Hun ville takke mig 
for den indsats vi havde lagt i at sprede budskabet om den Internationale Fredsdag. 
Hun fortalte mig om hvordan hun selv har oplevet krig på nært hold, og hvorfor 
betydningen af netop denne dag er af stor vigtighed for hende. Den samtale, og de 
mange andre gode oplevelser fra den 21. september på Blågårds Plads, har inspireret 
mig til at fortsætte med at arbejde med den Internationale Fredsdag. Jeg synes det er 
vigtigt, at vi er med næste år, året efter og året efter igen – for som fremtiden ser ud 
bliver denne dag kun vigtigere! Derfor vil jeg opfordre folk til at støtte op om denne 
vigtige dag. Jeg håber at vi ses næste år den 21. september til endnu et fantastisk 
arrangement! 

Læs mere om dagen og se billeder 
fra blågårdsplads på JBs blog! 

www.cisv.dk/JB/blog
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CISV butik
T-shirt konkurrence 2012

CISV butikken vil gerne være med til at stimulere de kreative evner, og bidrage til 
demokratiet og  traditionerne i CISV. Derfor afholder vi en konkurrence om hvilket 
tryk der skal være på CISV’s T-shirt i 2012. Så nu har du muligheden for at få din 
design-ide til at blive til virkelighed!
 
I 2012 er det CISVs år for Bæredygtig Udvikling, og dit tryk skal derfor symbolisere 
det. Derudover beder vi dig om kun at bruge én farve, og holde trykket til det som  
størrelsesmæssigt svarer til én A4 side.
 
Dit tryk skal sendes elektronisk til butik@dk.cisv.org
 
eller via post til 
 
CISV Danmark, 
Bornholmsgade 1 kld
1266 København K
 
Deadline er d. 1. december!
 

Herefter vil årets vinder blive kåret, og belønnet med en gratis T-shirt!
 

”Bæredygtig udvikling” er et af CISVs fire hovedpunkter i fredsuddannelse. Dette handler 
om at vi skal lære hvordan vi fremmer økonomisk og social udvikling samtidig med at vi  
beskytter miljøet gennem en ansvarlig brug af naturressourcerne.  Det bliver støttet af vores 
uddannelsesprincip om at støtte bæredygtige løsninger på de problemer, som skyldes mennesk-
ers indvirkning på hinanden og miljøet.”

Vi foretrækker elektronisk post!
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Kalender
Det sker i CISV...

Oktober

November
01/11/2011 - 19:00 - 21:30 
Informationsmøde i Hovedstadsområdet

04/11/2011 - 16:00 - 06/11/2011 - 15:00 
Junior Branch ÅJBM 2011: Hvad brænder du for?

07/11/2011 - 17:30
Daglig Ledelse møde

07/11/2011 - 19:00 - 21:30 
Informationsmøde i Hovedstadsområdet

08/11/2011 - 19:00 
CISV Aalborg Informationsaften

24/10/2011 - 17:30
Daglig Ledelse møde

26/10/2011 - 19:00 - 21:00 
CISV Nykøbing Falster Informationsmøde

27/10/2011 - 19:00 - 22:00 
CISV Aarhus Informationsmøde

29/10/2011 - 10:00 - 14:00 
CISV Roskilde på Stændertorvet

11/11/2011 - 13/11/2011 (Hele dagen)
UW0 - uddannelsesweekend

19/11/2011 (Hele dagen) 
CISV Aalborg 20 års jubilæumsfest

20/11/2011 - 13:00 - 15:30
CISV Roskilde Aktivitetsdag
 
27/11/2011 - 09:30 - 15:00
Hovedbestyrelsesmøde
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Tryk på begivenheden 
for mere information!

http://www.cisv.dk/nyhed/2011/informationsm-de-i-hovedstadsomr-det
http://www.cisv.dk/nyhed/2011/informationsm-de-i-hovedstadsomr-det
http://www.cisv.dk/jb/kalender/2011/jbm-2011-hvad-br-nder-du
http://www.cisv.dk/jb/kalender/2011/jbm-2011-hvad-br-nder-du
http://www.cisv.dk/nyhed/2011/informationsm-de-i-hovedstadsomr-det
http://www.cisv.dk/nyhed/2011/informationsm-de-i-hovedstadsomr-det
http://www.cisv.dk/cisv-aalborg/kalender/2011/informationsaften
http://www.cisv.dk/cisv-aalborg/kalender/2011/informationsaften
http://www.cisv.dk/cisv-nyk-bing-falster/kalender/2011/informationsm-de
http://www.cisv.dk/cisv-nyk-bing-falster/kalender/2011/informationsm-de
http://www.cisv.dk/cisv-rhus/nyheder/informationsm-de
http://www.cisv.dk/cisv-rhus/nyheder/informationsm-de
http://www.cisv.dk/cisv-roskilde/kalender/2011/h-r-om-cisv-p-st-ndertorvet
http://www.cisv.dk/cisv-roskilde/kalender/2011/h-r-om-cisv-p-st-ndertorvet
http://www.cisv.dk/cisv-aalborg/kalender/2011/20-rs-jubil-umsfest
http://www.cisv.dk/cisv-aalborg/kalender/2011/20-rs-jubil-umsfest
http://www.cisv.dk/cisv-roskilde/kalender/2011/aktivitetsdag-0
http://www.cisv.dk/cisv-roskilde/kalender/2011/aktivitetsdag-0


Bornholmsgade 1 kld. 	 office@dk.cisv.org
1266 København K		  33 12 24 78


